

## Мастер-класс для воспитателей

### «Изготовление поделок из природного материала»

Цель: Изготовление поделки из природного материала.

Задачи:

1. Научить пользоваться природными материалами для изготовления поделок.
2. Расширять знания о традициях русского народа.
3. Развивать навыки сотрудничества, общения.
4. Развивать аккуратность, трудолюбие, моторику мелких мышц рук.
5. Способствовать развитию воображения, восприятия творческих способностей, художественного вкуса.
6. Пробуждать в детях интерес и любовь к природе, воспитывать бережное отношение к ней.

Материал и оборудование: Грецкие орехи, зубочистки, перья и пластилин.

**В.А. Сухомлинский писал:**

**« Истоки творческих способностей и дарование детей на кончиках их пальцев. От пальцев, образно говоря, идут тончайшие ручейки, которые питают источник творческой мысли... И чем больше мастерства в детской руке, тем умнее ребенок ».**

Еще с древних времен люди создавали изделия из природного материала, изготавливая украшения, предметы интерьера и быта, игрушки. И обязательно родители приобщали к этому мастерству детей. Декоративно-прикладное творчество высоко ценится в современном мире. Работы, создаваемые своими руками, служат украшением интерьера, сада, двора, выставляются на выставках и участвуют в различных конкурсах.

Работая с природным материалом, ребенок приобщается к миру прекрасного: учится быть хозяином родной природы, оберегать любое растение от бессмысленного уничтожения. Наиболее часто используются для поделок шишки, хвоя, орехи и ореховая скорлупа, жёлуди, кора, береста, ветки, корни, листья, семена, солома, ракушки, перья, трава, яичная скорлупа.



«Маша и медведь»

### **Поделка «Петушок - пластилиновый гребешок»**

1. Из пластилина сделать гребешок, клюв, глазки, бородку.
2. Закрепить голову петушка на туловище при помощи зубочистки и пластилина, аналогично соединить лапки. Для лучшей опоры в половинки ореха добавить пластилина.
3. Гребень, глазки, бородку и клюв присоединяем к голове.
4. Последний штрих- пышный хвост из перьев фиксируем на пластилине и прикрепляем к туловищу.

Занимаясь изготовлением поделок, дети лично знакомятся с природой и ее многообразием, что очень важно для формирования экологического мировоззрения. Кроме того, поделки развивают творческое воображение, разрабатывается мелкая моторика рук, идет бурное развитие мозга. Также очень важно развивать творческую фантазию детей, чтобы в листочке или семечке ребенок мог увидеть материал для своей будущей поделки.



